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Το βιβλίο αυτό γράφτηκε για να αποτελέσει το βασικό σύγγραμμα για το μάθημα 
της Γενικής Γεωργίας του Τμήματος Γεωπονίας του ΑΠΘ. Περιλαμβάνει τις γενικές 
αρχές που διέπουν την επιστήμη της γεωργίας και τις βασικές αρχές της καλλιέργει-
ας των φυτών μεγάλης καλλιέργειας. Επομένως, το βιβλίο αυτό είναι χρήσιμο στους 
φοιτητές και ερευνητές των Γεωπονικών επιστημών αλλά και απαραίτητο σε όσους 
ασχολούνται γενικότερα με τη γεωργία. Τα φυτά μεγάλης καλλιέργειας, στα οποία ανα-
φέρεται το παρόν βιβλίο, καταλαμβάνουν 24 από τα 39 εκατομμύρια στρέμματα της 
καλλιεργούμενης γεωργικής γης στην Ελλάδα και αποτελούν τη βάση για τη διατροφή 
του ανθρώπου και των αγροτικών ζώων. 

Το βιβλίο της Γενικής Γεωργίας περιέχει έντεκα (11) κεφάλαια. Στο πρώτο κεφά-
λαιο παρατίθενται οι βασικές αρχές της γεωργίας και οι πιο σημαντικές καλλιέργειας 
στην Ελλάδα και στον κόσμο. Στο δεύτερο κεφάλαιο παρουσιάζονται οι βασικές κα-
τηγορίες των φυτών μεγάλης καλλιέργειας και τα βασικά χαρακτηριστικά της ανατο-
μίας και μορφολογίας των φυτών μεγάλης καλλιέργειας που είναι απαραίτητα για την 
κατανόηση της λειτουργίας και ανάπτυξης των φυτών. Στο τρίτο κεφάλαιο παρουσι-
άζονται τα βασικά στοιχεία της φυσιολογίας των φυτών, ενώ στο τέταρτο κεφάλαιο 
αναπτύσσονται εκτενώς οι πιο σημαντικοί αβιοτικοί παράγοντες που επηρεάζουν την 
αύξηση και την ανάπτυξη των φυτών. Στο πέμπτο κεφάλαιο περιγράφονται οι τρόποι 
και τα συστήματα κατεργασίας του εδάφους, ενώ στο έκτο κεφάλαιο παρατίθενται οι 
βασικές αρχές που διέπουν τη θρέψη των φυτών και τη λίπανση. Στο έβδομο κεφά-
λαιο παρουσιάζονται τα κριτήρια ποιότητας του σπόρου και οι τρόποι σποράς, ενώ στο 
όγδοο κεφάλαιο αναλύονται τα συστήματα καλλιέργειας και οι πιο σημαντικές μορφές 
άσκησης της γεωργίας. Στο ένατο κεφάλαιο παρουσιάζονται οι τρόποι συγκομιδής και 
οι μέθοδοι αποθήκευσης των προϊόντων των φυτών μεγάλης καλλιέργειας. Στο δέκατο 
κεφάλαιο γίνεται αναφορά στα Γενετικώς Τροποποιημένα Φυτά και τη χρήση τους στη 
Γεωργία. Τέλος στο εντέκατο κεφάλαιο παρουσιάζονται οι επιδράσεις της κλιματικής 
αλλαγής στη γεωργία και πως αυτές μπορούν να αντιμετωπιστούν.

Το βιβλίο αυτό σε ορισμένες περιπτώσεις περιλαμβάνει οριακές επικαλύψεις με 
άλλα γνωστικά αντικείμενα των Γεωπονικών Επιστημών, όπως της Αγρομετεωρολογί-
ας, της Οικολογίας, της Φυσιολογίας και της Εδαφολογίας. Οι επικαλύψεις αυτές ήταν 
αναπόφευκτες και υπάρχουν μόνο για λόγους πληρέστερης κατανόησης (ολοκληρωμέ-
νης παρουσίασης) των επιμέρους θεμάτων. 

ΠΡΟΛΟΓΟΣ
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